

02.12.2011

ПРЕСС-РЕЛИЗ

РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает рейтинг финансовой устойчивости ОАО «Транссиб Ре» на уровне uaAAA

02 декабря 2011 года Агентство подтверждает рейтинг финансовой устойчивости ОАО «Транссибирская перестраховочная корпорация» (Российская Федерация) на уровне uaAAA. Подтверждаемая рейтинговая оценка означает наивысший уровень финансовой устойчивости перестраховщика по национальной украинской шкале. Давая позитивное заключение о высоком уровне финансовой устойчивости перестраховщика, РА «Эксперт-Рейтинг» опиралось на основные результаты анализа итогов работы Компании за 9 месяцев 2011 года.

Таблица

Основные показатели ОАО «Транссибирская перестраховочная корпорация»

Показатели	9 месяцев 2011 года	9 месяцев 2010 года	Изменение	Темп прироста, %
Активы всего, млн. руб.	1335	1125	210	18,67%
Собственный капитал, млн. руб.	602	378	224	59,26%
Валовые обязательства, млн. руб.	733	747	-14	-1,87%
Покрытие собственным капиталом обязательств, %	82,13%	50,60%	31,53 п.п.	-
Денежные средства и их эквиваленты, млн. руб.	280	300	-20	-6,67%
Покрытие денежными средствами обязательств, %	38,20%	40,16%	-1,96 п.п.	-
Валовые премии, всего, млн. руб.	456	537	-81	-15,08%
Страховые премии, отправленные перестраховщикам, млн. руб.	140	129	11	8,53%
Соотношение между премиями, которые отправлены перестраховщикам и валовыми премиями, %	30,70%	24,02%	6,68 п.п.	-
Страховые выплаты и возмещения, млн. руб.	231	346	-115	-33,24%
Соотношение между выплатами и валовыми премиями за период, %	50,66%	64,43%	-13,77 п.п.	-
Финансовый результат от операционной деятельности, млн. руб.	73	60	13	21,67%
Рентабельность продаж, %	16,01%	11,17%	4,84 п.п.	-
Чистая прибыль (убыток), млн. руб.	19	16	3	18,75%
Рентабельность собственного капитала, %	3,16%	4,23%	-1,08 п.п.	-

Источник: данные Компании, расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

1. За период с 01.10.2010 по 01.10.2011 активы Компании выросли на 18,7%, собственный капитал — на 59,3 %. Темпы прироста собственного капитала Компании опережали темпы прироста активов, из-за чего коэффициент покрытия собственным капиталом обязательств перестраховщика вырос с 50,6 до 82,1 %, при этом обязательства ОАО «Транссиб Ре» сократились на 1,9 %. Рост коэффициента покрытия снижает кредитные риски Компании и позитивно отражается на ее финансовой устойчивости.

2. Несмотря на снижение коэффициента покрытия обязательств денежными средствами с 40,2 до 38,2 %, уровень ликвидности ОАО «Транссиб Ре» остается значительным, большая часть инвестиционного портфеля страховщика представлена акциями, которые входят в число голубых фишек, торгуемых на РТС и ММВБ. По мнению Агентства, ликвидность Компании остается на достаточном уровне для покрытия текущих обязательств перестраховщика. По

состоянию на 01.10.2011, на счетах ОАО «Транссиб Ре» находилось 280 млн рублей (8,72 млн долл. США).

3. За 9 месяцев 2011 года объем валового бизнеса ОАО «Транссиб Ре» составил 456 млн. рублей, что на 15,1% меньше, чем за аналогичный период 2010 года. Доля перестраховщиков в валовых премиях выросла с 24 до 30%, а уровень выплат снизился с 64,4 до 50,7%. Объем выплат сократился на 33,2%. За три квартала текущего года Корпорацией произведены выплаты по 1267 страховым случаям, что несколько больше, чем за аналогичные периоды прошлых лет. Эти показатели работы перестраховщика следовали в русле тенденций российского страхового рынка. Снижение уровня выплат в 2011 году позволило увеличить рентабельность компании.

4. Структура портфеля ОАО «Транссиб Ре» в последние годы остается стабильной и по итогам 9 месяцев 2011 года выглядит следующим образом:

- 83,1 % (378,7 млн руб.) приходится на перестрахование договоров страхования имущества;
- доля перестрахования ответственности составляет 11 % (50,3 млн руб.);
- сборы по перестрахованию договоров личного страхования — 5,1 % (23,3 млн руб.);
- 0,8 % (3,1 млн руб.) — поступления по перестрахованию предпринимательских и финансовых рисков.

По сравнению с аналогичным периодом 2010 года доля поступлений по автострахованию сократилась в портфеле «Транссиб Ре» с 44 до 15 %, а премии по этому виду уменьшились на 165 млн рублей. Сокращение объемов этого бизнеса, обусловлено его высокой убыточностью. Снижение доли каско в портфеле повысит финансовую устойчивость Компании.

5. Начиная с 2003 года, премии, полученные «Транссиб Ре» из-за рубежа, неизменно превышают сборы на российском рынке. Сохранилась эта тенденция и по итогам трех кварталов 2011 года: суммы перестраховочных взносов, полученных от нерезидентов (страховых компаний и брокеров), составили в портфеле Корпорации 57%. За девять месяцев 2011 года «Транссиб Ре» заключено 3376 договоров перестрахования, что соответствует прошлогоднему показателю.

6. По итогам трех кварталов 2011 года финансовый результат от операционной деятельности ОАО «Транссиб Ре» составил 73 млн рублей, что на 21,7 % больше аналогичного периода прошлого года. В общей сложности рентабельность продаж перестраховщика выросла на 4,8 процентных пункта. Размер чистой прибыли за 9 месяцев 2011 года составил 19 млн рублей, что на 18,8 % больше, чем за 9 месяцев 2010 года. А вот рентабельность собственного капитала сократилась на 1,1 процентный пункт из-за роста собственного капитала.

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»